

# «Большую перемену» встретили на Урале

Школьники, победившие в проекте, в ходе поездки по стране познакомились с достижениями Свердловской области

Андрей МЕШАВКИН

Победителей Всероссийского конкурса «Большая перемена» среди учеников 5-7-х классов 28 августа чествовали в Екатеринбурге. Школьники со всей страны, в числе которых 13 юных уральцев, побывают в 13 российских городах – от Москвы до Владивостока. Грандиозное путешествие стало наградой для лауреатов конкурса, финал которого состоялся в июле в Международном детском центре «Артек».

– «Большая перемена» – это уникальный проект, в котором ребят не нужно уговаривать или заставлять участвовать. Это проект, в который стремятся попасть всё больше пытливых, интересных, любознательных школьников. Свыше 100 тысяч школьников из Свердловской области участвуют в этом проекте ежегодно. Я рад, что у нас есть возможность встретить победителей и познакомиться с их достижениями региона, с образовательными и выставочными центрами, музеями и другими интересными пространствами. Я уверен, что ребята останутся довольны пребыванием на Урале, – сказал, встречая школьников, министр образования и молодежной политики Свердловской области **Юрий Биктуганов**.

В Свердловской области юные путешественники посетили Музей военной техники и технопарк «Кванториум» в Верхней Пышме, культурно-просветительский центр «Эрмитаж-Урал», Музей истории Екатеринбурга, а



Свыше 100 тысяч школьников из Свердловской области ежегодно участвуют в проекте «Большая перемена»

также Центр традиционной народной культуры Среднего Урала.

Три сотни школьников в течение месяца в две смены проедут маршрутами Москва – Владивосток и Владивосток – Москва. Помимо Екатеринбурга они остановятся в Нижнем Новгороде, Казани, Омске, Новосибирске, Красноярске, Иркутске, Чите, Хабаровске и Владивостоке. В каждом городе для школьников организованы экскурсии, образовательная и развлекательная программы. Участники поездки познакомятся с историей и культурой крупных российских городов, увидят озеро Бай-

кал, побывают на космодроме Восточный, посетят главные музеи страны и лучшие интерактивные площадки.

Впервые в маршрут «Большой перемены» включена Республика Карелия с посещением горного парка «Рускеала».

С каждым годом конкурсантов «Большой перемены» становится больше. В пятом сезоне приняли участие 120 тысяч школьников и студентов из Свердловской области. Всего было подано свыше трех миллионов заявок от ребят со всей России и из иностранных государств. Осенью состоится финал флагманской номинации – для

старшеклассников и учащихся колледжей.

Напомним, организаторами «Большой перемены» выступают Росмолодежь, АНО «Россия – страна возможностей», российское движение детей и молодежи «Движение Первых». Конкурс реализуется в рамках национального проекта «Образование» и при поддержке Министерства просвещения РФ и Министерства науки и высшего образования РФ. Генеральные партнеры проекта – РЖД, Госкорпорации «Росатом» и «Роскосмос», Сбербанк, социальная сеть ВКонтакте.

СБЕР

В Екатеринбург перед 1 сентября привезли более 210 тонн цветов

Перед новым учебным годом в Екатеринбурге уральские таможенники оформили более 210 тонн цветов общей стоимостью более 90 млн рублей. Основная доля импорта приходится на розы, хризантемы, гвоздики, а также гладиолусы и орхидеи.

«Ежегодно накануне праздников мы фиксируем рост объемов цветочной продукции. Как правило, с 20 августа начинается пиковая неделя. Цветочные компании оформляются в круглосуточном режиме. Это скоропортящийся товар, и даже если машина прибывает ночью, таможенный контроль она тоже проходит ночью. Инспекторы таможенного поста Аэропорт Кольцово (грузовой) проверяют партии в первоочередном порядке», – рассказал начальник Уральского таможенного управления **Алексей Фролов**.

Отметим, что всего за лето 2024 года в Екатеринбург привезли более 715 тонн цветочной продукции общей стоимостью почти 4 млн долларов. Все поступающие в Кольцово цветы декларируются в Уральской электронной таможне.

Проректор УрГАУ приняла участие в съезде учителей информатики в «Сириусе»

В Сириусе 26-28 августа прошел I Всероссийский съезд учителей информатики. Он собрал 600 педагогов со всей страны. Свердловскую область представляла проректор Уральского государственного аграрного университета **Наталья ЛОМОВЦЕВА**.

Она выступила в качестве спикера в секции «Сотрудничество с вузами». Наталья Ломовцева поделилась успешными кейсами совместных проектов со школами: в их числе образовательный проект «Агрошкола», который реализуется при поддержке минаПК, минобра Свердловской области и УрГАУ с 2019 года. Его основные задачи: ранняя профориентация школьников, вовлечение молодежи в предпринимательство в агропромышленной сфере, подготовка новых кадров для села.

Одной из главных тем мероприятия стала популяризация физики среди школьников.

«По прямому поручению Президента России у нас в стране впервые появились два уникальных нацпроекта – «Молодежь и дети» и «Кадры», которые посвящены ровно этому – созданию условий для формирования компетенций, знаний, убеждений подрастающего поколения россиян», – отметил первый заместитель руководителя администрации Президента РФ **Сергей Кириенко** на церемонии открытия съезда.

## Передовая область образования

← Начало на стр. 1

На возведение инновационного учебного центра было направлено 3,4 миллиарда рублей. Лицей рассчитан на 1 200 учеников. В составе образовательного комплекса, помимо самой школы, построены технопарк, центр дополнительного образования детей, медиацентр, общественный центр для молодежи, региональный центр подготовки педагогических команд. Новые современные школы 1 сентября откроют свои двери ребятам, проживающим в Чкаловском и Академическом районах уральской столицы – №300 на улице Рошинской и №133 на улице Академика Ландау. До конца года завершится строительство еще пяти школ в Екатеринбурге, Берёзовском, рабочем

поселке Пышма, Краснотурьинске, поселке Кедровом.

Масштабные восстановительные работы уже завершились в двух школах области. В частности, в верхнесалдинской школе №6, построенной в 1992 году, полностью заменена кровля, оборудованы парапеты и отремонтированы вентиляционные шахты. Также здание обеспечено средствами антитеррористической защищенности и пожарной безопасности в соответствии с необходимыми требованиями. В школе №7 имени Героя РФ Ю.С. Игнатова в Нижней Салде провели капитальный ремонт кровли, обновили пищеблок и спортивный зал, где появился скалодром. Кроме того, с этого года учащиеся смогут пользоваться современным стадионом, где предусмотрены

футбольное поле с покрытием, баскетбольная и волейбольная площадки, полоса препятствий и площадка со спортивным оборудованием, в том числе для сдачи нормативов ГТО.

До конца 2024 года капитальный ремонт планируется завершить еще в 14 школах. В рамках федеральной программы на данные работы направлено порядка одного миллиарда рублей из консолидированного бюджета, в числе которых свыше 300 миллионов рублей – областные средства. Ранее губернатор **Евгений Куйвашев** поручил кабмину обеспечить своевременное проведение капитального ремонта образовательных учреждений и уделить особое внимание эффективному использованию средств федерального бюджета на эти цели. Новую жизнь по-

лучат образовательные организации Нижнего Тагила, Полевского, Карпинска, Новоуральска, Красноуральска, городского округа Рефтинского, Нижнесергинского района, Талицы, Камышловского и Горноуральского городских округов. В период проводимого в этих школах капитального ремонта дети обучаются в близлежащих образовательных учреждениях, к которым организован подвоз.

Напомним, результатом реализации стартовавшей в 2022 году федеральной программы модернизации системы общего образования в рамках исполнения поручения Президента России Владимира Путина к 2026 году станет реконструкция 170 зданий областных школ.

СБЕР